
講　師

　　　参加者事業所数 24 開催日 ：令和６年１１月２０日（水）

　　　回答数 12 開催方法

　　　回収率 50.0%

１　参加区分

1 訪介協会員 6

2 全ヘル会員 5

3 非会員 1

計 12

２　職名（複数回答有）
1 代表取締・理事長 0
2 施設長・所長 0
3 管理者 2
4 サービス提供責任者 9
5 常勤ヘルパー④以外 1
6 非常勤・登録ヘルパー 0
7 その他（介護主任） 0

計 12

３　１事業所当たりの参加人数（WEB）
1 １人 10
2 ２人 1
3 ３人 1
4 ４人 0
5 ５人以上 0

計 12

４　参加のきっかけ
1 研修内容に興味があったから 10
2 講師に興味があった 0
3 上司に参加するよう勧められたから 1

4
新型コロナの影響で研修を受
講する機会が減ったから 0

5 その他 1
計 12

令和６年度　山口県訪問介護事業所連絡協議会
第４回中央研修会アンケート集計

：貝塚ケアサービス研究所

　代表　貝塚　誠一郎　氏
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５　参加費負担
1 自分 1
2 事業所 11
3 自分と事業所半々 0
4 その他 0

計 12

1 大変良かった 9
2 良かった 3
3 あまり良くなかった 0
4 内容を改善してほしい 0

計 12
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計画書を細かく書く理由や、具体的な例を挙げ解説いただき、大変勉強になりました。

わかっていたつもりでも、言葉に起こせない、考えすぎてしまう部分があり、文章にしてしまう。

夏にサービス担当責任者の研修をうけたばかり実務経験が浅く、ヘルパー業務をしながら計画書作成等を覚えて
いるところだったので、まだ理解が追い付いてない部分があったものの、しっかり話が聞けて良かったです。指導対
象になるかの事例が特に分かりやすく、他事業所の方と意見交換しながらのグループワークも大変参考になりまし
た。

気にはなっているがなかなか書けていないことについて　具体的に話をしていただいたので今後の計画書作成につ
いてとても参考になりました。運営指導の対象になるかどうかのクイズも　マニュアル的に書いてある物よりも具体
例なので　やっぱりよねと考えることができました。サ責間の気持ちのすり合わせにも役立ったような気がしていま
す。

内容を詳しく説明して頂いたのでサービスとの整合性、またケアマネのプランとの整合性を見直す良い機会となっ
た。サービスを提供する上で法律にのっとった支援を提供していく必要があると思った。手順書にあたってもわかり
易く今後の職員指導に役にたつと思った。

今まで、漠然とした目標をたてていたが、具体的に細かく書くことで、モニタリングしやすくなると知り、これからは、
細かく書くよう意識しようと思いました。

研修会の内容についての、意見、感想

少し早口でしたが、時間の関係もありますし、しかしとてもわかりやすくとても参考になりました。

毎回貝塚先生の講座は楽しみでもあり、少しの緊張感もあります。 今回も楽しく学べる講座で、特に介護報酬の返
還の対象になる・ならないの部分は、グループワークで違った意見や考え方を聞く事ができ、それぞれの事業所の
レベルの高さ（とても勉強されているなと）に驚き、自分もしっかりと学んで行かないといけないなと思いました。 ま
た、例題があるとより分かりやすく、似たような事例があった時に応用できると感じました。 手順書についてですが、
誰が見ても分かりやすく、支援をスムーズに出来るようにするために、もう少し自分の言葉の表現力を学ばないとな
らないと感じました。

講師の言われる通りに計画書を取り組みすることは、書類を専門に行う事務のエキスパートが必要になるなぁ。と
感じた。

状況によっての指導対象の確認ができ良かった。

グループワークで、他事業所の方の意見を聞けて、良かったです。

６　「効果的な訪問介護計画書作成講座」
　に関する講義について
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講師への質問

お手間でなければ、機会がありましたら直接メール等での質疑応答や日々の疑問にお答えいただけますと大変嬉
しいです。

素晴らしい講座をありがとうございました。とても勉強になります。いつも貝塚先生の講座を楽しみにしております。
少しの緊張感と共に！

クイズのNo④について。　老計の入浴項目の1-2-3全身浴　の通りだと入浴前に浴槽清掃とあるが、当事業所は清
掃はせずに湯はりを先に行い、最後に清掃を行っていたため、指導対象にならない。と思っていた。前か後での1回
の清掃であれば問題ないと思っていたが、この解釈は間違いなのであろうかお尋ねしたい。

デイサービスの計画書の作成について　訪問介護と同じようにデイサービスのスタッフ向けに開催してほしいです。
できますでしょうか？研修会が難しければ　著書の中でこれを読むと参考になりますよというものをご紹介ください。


